

# 全市人工增雨为农田“解渴”

后天起最高温重回35℃以上,下周还有小雨

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 昨日17时许,疾风骤雨开始影响菏泽城区。当日,市政府人工影响天气领导小组办公室发布公告,定于6月11日20时至12日12时在全市范围实施人工增雨抗旱作业。

据气象专家分析,我市此次降雨雨量分布不均,南部县区雨量稍大。当前,我市麦收基本结束,而旱情不利于夏种。我市气象部门抓住有利时机,实施人工增雨抗旱作业。

市气象台在6月11日15时51分发布天气预报,昨夜到今天白天,我市阴有小雨,南部县区中雨,最高温度29℃,最低温度21℃,东北风转东风3~4级。12日夜间到13日白天,多云,部分县区有分散性阵雨,最高温度33℃,最低温度21℃,东北风2~3级。13日夜间到14日白天,多云转晴,最高温度35℃,最低温度22℃,南风转东南风2~3级。14日夜间到15日白天,晴转多云,最高温度36℃,最低温度23℃,东南风2~3级。15日夜间到16日白天,小雨,最高温度29℃,最低温度23℃,南风2~3级转东风3~4级。16日夜间到17日白天,小雨,最高温度24℃,最低温度21℃,东北风2~3级转3~4级。17日夜间到18日白天,阴,最高温度25℃,最低温度20℃,东北风3~4级。

2020年6月14日是第17个世界献血者日,全世界献血者将迎来共同的节日。世界卫生组织发布了今年的主题“安全血液拯救生命”,宣传口号“献血,让世界更健康”。每年的这个时候,世界各国都会庆祝世界献血者日。其宗旨在于通过这一特殊的日子,感谢那些拯救数百万人生命的自愿无偿献血者,特别是多次定期捐献血液的个人,颂扬他们无偿捐助血液的无私奉献之举。同时希望全社会对自愿无偿献血的重要性引起更广泛的认识,鼓励更多人尤其是青年,成为合格的经常献血者,在需要拯救生命时提供可使用的最安全血液。

世界献血者日之所以选中这一天,是因为6月14日是发现ABO血型系统的诺贝尔奖获得者卡尔·兰德斯坦纳的生日。2005年5月24日,在第五十八届世界卫生大会上,192个世界卫生组织成员国通过决议,决定认可“世界献血者日”为国际性纪念日。世界各地都需要献血,为了确保个人和社区在正常和紧急情况下,都可获得安全和有质量保证的血液和血液制品,2020年世界献血者日世界卫生组织提出了“献血,让世界更健康”的宣传口号,呼吁全世界更多的人通过自愿定期献血来拯救生命。

## 注意! 市区两路口禁止左转

分别为华英永昌路口四面进口、中华太原路口南北进口

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错) 6月11日,牡丹晚报全媒体记者从市交警支队了解到,华英永昌路口将禁止左转,中华太原路口南北进口将禁止左转,6月20日启用电子抓拍。

据介绍,为有效解决路口经常性出现交通拥堵的问题,在路口无法拓宽改造的情况下,充分利用道路空间资源,提高路口通行效率,通过实地

调研和交通流量分析,市交警支队研究决定,市华英路与永昌路交叉口四个方向全面实行禁止左转交通管制措施,即南北进口禁止左转车辆向东西方向通行,东西进口禁止左转车辆向南北方向通行。同时,中华路与太原路交叉口南北方向实行禁止左转交通管制措施,即南进口禁止左转车辆由南向西通行,北进口禁止左转车辆由北向东通行。

### 相关链接

#### 中华青年路口北口禁止左转

根据5月28日市交警支队发布的公告,为进一步利用道路空间资源,提高路口通行效率,通过实地调研和交通流

定,中华路与青年路交叉口北口实行禁止左转交通管制措施,即禁止左转车辆由北向东通行。6月10日后正式启用电子抓拍系统。



## 献血,让世界更健康

—写在第十七个世界献血者日到来之际

日常生活中的血液需求更是随处可见,产后大出血、重度烧伤、车祸、血液病、重大手术等患者都需要血液救治。用于临床救治的每一袋血液都来源于无偿献血者的自愿捐献,是他们的奉献与坚持才让更多的患者得以健康。2020年3月13日,钟南山院士更是向全社会发出无偿献血倡议:“献出一份血,传递一份爱,温暖每颗心。邀请大家加入到无偿献血的行动中来!”

今年新春伊始,新冠肺炎病毒肆虐华夏大地,瞬间改变了人们的生活。放弃上班、放弃生意、放弃娱乐、放弃旅游……无论是工作还是生活,大多数人不得不按下“暂停键”,宅在家里,献血者也因出行不便而大幅减少。然而,医院抢救病人用血却没有减少,甚至有所增加,库存一天天减少,疫情形势又越来越严峻,怎么办?

在市新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室、市卫健委领导下,市中心血站迅速启动应急预案,多方收集信息,了解形势,及时制定了《疫情防控工作方案》,成立了设有信息联络组、舆情宣传组、应急保障组的防控工作领导小组。制定下发了《疫情防控日报记录表》、《办公工作场所新型冠状



病毒感染的肺炎疫情防控规定》、《防控新型冠状病毒感染的肺炎期间献血车消毒规范》、《实验室关于新型冠状病毒感染的肺炎期间生物安全防护要求》、《实验室关于新型冠状病毒感染的肺炎期间成分科消毒防护措施》等制度。

记者看到,我市针对防范新冠疫情的通知、方案、措施、倡议非常多、非常细,由此让人感受到我市针对疫情下如何做好无偿献血工作做的大量细致工作。比如,采血车上的消毒机谁负责、什么时候消毒、怎么消毒、消毒多长时间都有明确的规定。

“疫情期间,宅在家里是安全的,但医院病人又急需血液救治生命,这时候很多爱心单

位、献血者响应号召,勇敢地走出家门参与献血。那么如何保证献血者的安全就是市中心血站的头等大事,对此丝毫不能大意。为此市中心血站在市新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)强有力的指导、帮助、支持下,对细节考虑了再考虑,模拟了再模拟。截止到目前,成功采集了数万人次血液,确保了疫情下献血者的安全,确保了疫情下医院的需要。”市中心血站站长巨昆说。

1月31日起,全市献血车(点)恢复正常采血模式。当日上午,市中心血站站长巨昆、副站长姜林恩等,先后到市立医院、市东方红大街、茂业购物广场等街头献血点,与采血一线人员共同落实各项细节措

施,服务献血者。

为确保我市无偿献血工作正常开展,2月9日,市新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室专门下发《关于加强疫情防控期间采供血工作的通知》。《通知》明确要求各县区领导小组(指挥部)、各有关部门、单位要积极支持无偿献血工作,为献血点设置、献血车停靠以及献血车和送血车通行开辟绿色通道,提供方便,确保疫情防控期间医疗机构临床用血供应。

“面对新冠染肺炎疫情的突然暴发,举国上下众志成城,全力阻击,我市献血形势严峻。在这种情况下,很多爱心市民、爱心单位,开展无偿献血活动,为挽救患者生命和打赢疫情防控阻击战贡献了集体力量。他们以实际行动诠释了我市医护人员勇于担当的奉献精神,演绎了我市广大群众的热血战‘疫’感人画面。感谢他们的无私奉献,感谢他们的大爱担当。”巨昆说。

为了我市无偿献血再上新台阶,在此我们呼吁:在第17个世界献血者日到来之际,希望我市更多的爱心人士参与到无偿献血的队伍中来,捐献一份可以再生的血液,挽救不可重来的生命,为急需用血的患者奉献一份爱心。

牡丹晚报全媒体记者 韩奎桢